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https://www.100test.com/kao_ti2020/235/2021_2022__E6_89_A7_

E4_B8_9A_E8_A5_BF_E8_c23_235965.htm 第十七章药物制剂的

配伍变化与相互作用 重点内容 药物制剂的配伍变化 次重点内

容 注射剂的配伍变化 考点摘要 本章为本书新增章 一、物理

配伍变化【掌】 1．析出沉淀或分层 2．潮解、液化和结块 3

．分散状态或粒径变化 二、化学的配伍变化【掌】 1．变色 2

．混浊和沉淀 3．产气 4．分解破坏、疗效下降 5．发生爆炸

三、药理的配伍变化【掌】： 指药物配伍使用后，在体内过

程中相互作用影响，造成的药理作用变化。 四、注射液配伍

变化的主要原因【熟】 1．溶剂组成改变 2．pH值改变 3．缓

冲剂 4．离子作用 5．直接反应 6．盐析作用 7．配合量 8．混

合的顺序 9．反应时间 10．氧与二氧化碳的影响 11．光敏感

性 12．成分的纯度 生物药剂学和药物动力学历年考题 A型题

1．大多数药物吸收的机理是 A．逆浓度关进行的消耗能量过

程 B．消耗能量，不需要载体的高浓度向低浓度侧的移动过

程 ． C．需要载体，不消耗能量的高浓度向低浓度侧的移动

过程 D．不消耗能量，不需要载体的高浓度向低浓度侧的移

动过程 E．有竞争转运现象的被动扩散过程 (答案D) 2．不影

响药物胃肠道吸收的因素是 A．药物的解离常数与脂溶性 B

．药物从制剂中的溶出速度 C．药物的粒度 D．药物旋光度 E

．药物的晶型 (答案D) 3．不是药物胃肠道吸收机理的是 A．

主动转运 B．促进扩散 c．渗透作用 D．胞饮作用 E．被动扩

散 (答案C)4．下列哪项符合剂量静脉注射的药物动力学规律

A．平均稳态血药浓度是(Css)max与(css)min的算术平均值 B



．达稳态时每个剂量间隔内的AUC等于单剂量给药的AUC c

．达稳态时每个剂量间隔内的AUC大于单剂量给药的AUC D

．达稳态时的累积因子与剂量有关 E．平均稳态血药浓度

是(css)max与(Css)min的几何平均值 (答案B) 5．测得利多卡因

的消除速度常数为0．3465h～，则它的生物半衰期 A．4h B

．1．5h C．2．0h D．O．693h E．1h (答案C) 6．下列有关药

物表观分布溶积的叙述中，叙述正确的是 A．表观分布容积

大，表明药物在血浆中浓度小 B．表观分布容积表明药物在

体内分布的实际容积 C．表观分布容积不可能超过体液量 D

．表观分布容积的单位是“升／小时” E．表现分布容积具

有生理学意义 (答案A) 提示：本章概念与公式众多，多不好

理解，表观分布溶积的概念和计算是其中最易懂且最容易考

到的。 7．静脉注射某药，X0=60rag，若初始血药浓度为15ug

／ml，其表观分布容积V为 A．20L B．4ml c．30L D．4LE

．15L (答案D) 8．下列有关生物利用度的描述正确的是 A．

饭后服用维生素B2将使生物利用度降低 B．无定形药物的生

物利用度大于稳定型生物利用度 C．药物微粉化后都能增加

生物利用度 D．药物脂溶性越大，生物利用度越差 E．药物

水溶性越大，生物利用度越好 (答案B) 9．地高辛的半衰期

为40．8h，在体内每天消除剩余量百分之几 A．35．88％ B

．40．76％ C．66．52％D．29．41％ E．87．67％ (答案A) 

利用一级药物动力学进行半衰期、消除速率常数、药的保质

期、稳态血药浓度等静 算，是考试中为数不多的可以出计算

题的考点之一。 10．假设药物消除符合一级动力学过程，问

多少个tl／2药物消除99．9％ A．4h／2 B．6tl／2 C．8tl／2 D

．10h／2 E．12h／2(答案D) 转贴于： 100Test 下载频道开通
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